

## 感念星雲大師

佛光山開山祖師星雲大師於 2023 年 2 月 5 日圓寂，今天主教高雄教區信友感到萬分不捨與悲痛。

感謝星雲大師生前與天主教與高雄教區的深厚情誼。

### 一、會晤二位教宗

- 1、1997 年 2 月，星雲大師應邀赴梵蒂岡，在單國璽樞機主教陪同下與教宗若望保祿二世會面，深含宗教交流與融合的重大意義。
- 2、2006 年 6 月 21 日，星雲大師在梵蒂岡與教宗本篤十六世晤談，致贈弘法 50 年影像專輯《雲水三千》。星雲大師說，他以朝聖心情到羅馬訪問，增進佛教與天主教的了解與合作。

### 二、與單國璽樞機主教的情誼

- 1、星雲大師曾說：「天主教人士當中，與我因緣最深的就屬單國璽樞機主教了」。單樞機主教在「真福山社福園區修道院」主持奠基大典時，得到星雲大師的贊助建設經費，這蘊含著佛光山與天主教之間的深刻情誼。
- 2、1995 年 7 月 31 日，在單樞機與星雲大師合作下，羅馬教廷在於佛光山舉行「第一屆天主教與佛教國際交談會議」。
- 3、2006 年 5 月 24 日，星雲大師和單樞機主教第一次宗教對談：「當天主教碰上佛教—異中求同，同中存異」。
- 4、同年(2006 年 12 月 16 日)星雲大師與單國璽樞機，以「慈悲與愛—當基督遇見佛陀」展開第二次的宗教對談、
- 5、2010 年 6 月 8 日，星雲大師與單國璽樞機在靜宜大學，就：生態環保、愛護地球、廢除死刑、經濟衰退等議題，進行「關懷人間，超越生死」對話。
- 6、2012 年 9 月 1 日，在單樞機主教喪禮中，星雲大師提及，他曾與單樞機約定：「我們共同發誓，來生你在天主教做個好主教，我也希望來生做個好和尚，還要當好朋友。」

三、直至今天，佛光山與高雄教區交流活動不斷：

- 1、2013 年 12 月 22 日紀念單國璽樞機主教逝世周年，舉辦「活出愛馬拉松賽」從佛陀紀念館自在門到天主教真福山，2000 人在晨曦中出發，見證宗教融合。
- 2、2018 年 10 月 13-20 日教廷宗教對話委員會與佛光山共同在佛光山寺舉辦「天主教修女與佛教比丘尼對話國際研討會」
- 3、2021 年 1 月 23 日，天主主高雄教區與佛光山寺共同舉辦「第一次活出愛祈福之路」，從佛光山到真福山的宗教行走活動。
- 4、2022 年 12 月 10 日佛光山寺與天主教高雄教區再度攜手舉辦：「第二次活出愛—祈福之路」，為疫情、戰亂和所有受苦的弱勢族群祈福。

#### 四、大師精神永留人間

星雲大師一生，在佛光山：「以教育培養人才、以文化弘揚佛法、以慈善福利社會、以共修淨化人心」對社會人心貢獻良多，尤其建設佛光淨土，弘揚人間佛教，為世間帶來修行者的典範，度化無數眾生，為世間帶來光明，實在令人敬佩。

天主教高雄教區主教

  
劉振忠

2023 年 2 月 8 日